
 

 

ATA N°. 1604 DO DIA 17 DE MARÇO DE 2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos 17 dias do mês de março de 2026 às 19 horas reuniram-se os Senhores Vereadores 

em Sessão Plenária Ordinária. Abertos os trabalhos da Sessão, o Senhor Presidente 

solicitou que a Vereadora Sandra Simone Canabarro ocupasse o lugar do Segundo 

Secretário Vereador Gilberto Arruda Junior que estava ausente, para que a mesma 

efetuasse a leitura da Ata Nº1603 do dia 10 de março de 2026, que depois de lida e 

submetida à apreciação, obteve aprovação unânime. Logo após, o Senhor Presidente 

abriu inscrições à Tribuna Livre, o Vereador Eliser solicitou inscrição. Prosseguindo o 

Senhor Presidente passou para a Pauta do Dia, solicitando a primeira secretária que 

efetuasse a leitura das seguintes matérias: PROJETO DE LEI N°19, DE 12 DE 

MARÇO DE 2026.   Prorroga a vigência da Lei Municipal nº 2.213. De 06 de fevereiro 

de 2024. Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) engenheiro civil, para atender 

necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI N°20, DE 16 DE MARÇO DE 2026.   Autoriza o Poder Executivo a 

contratar pessoal por tempo determinado para atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público, na área da educação e dá outras providências. PROJETO 

DE LEI N°21, DE 16 DE MARÇO DE 2026.   Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito com o Banco do Estado do Rio Grande do Sul S.A., e dá outras 

providências. INDICAÇÃO Nº 01/2026 DE 10 DE MARÇO DE 2026: Sugere ao 

Executivo Municipal a aquisição de árvores de sombra para serem plantadas na Escola 

de Educação Infantil Tia Sila. Os Projetos e a Indicação foram encaminhados para 

análise das comissões. Prosseguindo o Senhor Presidente passou para Ordem do Dia 

colocando em discussão e votação as seguintes matérias: PROJETO DE LEI N°19, DE 

12 DE MARÇO DE 2026. Em discussão o Vereador Alberto Manica Ramos comentou 

se sentir envergonhado em ter falado na semana passada que votaria duas vezes naquele 

projeto, sendo que hoje temos um projeto para contratar mais um engenheiro, não 

estamos aqui para concordar com tudo e dizer que está certo, pois não é assim que 

funciona. Salientou que no Regimento Interno o Projeto precisa tramitar por oito dias na 

casa. Mas se precisa da contratação desse profissional para dar andamento nas 

construções das casas, irão votar a favor desse projeto. Ainda em discussão a Vereadora 

Taniamar Webber disse concordar com as palavras do Vereador Alberto Manica de 

Ramos, pois se tinha dois engenheiros para dar andamento nas obras então porque foi 

feito a permuta, mas como foi falado se é para dar andamento nas casas ela é favorável a 

esse projeto. Continuando a discussão o Vereador Gilberto Maier Fernandes, comentou 

da contratação de mais um engenheiro que seria um reforço, onde um lidava com a parte 

burocrática e o outro ia mais a campo. O Senhor Presidente Vereador Roque Mertz 

comentou que quando vier projetos em regime de urgência, que venha o responsável 

pela pasta para sanar melhor as dúvidas para não haver tanta discussão. Ainda em 

discussão o Vereador Eliser Cosati disse se sentir feliz com a quantidade de obras que 

estão em andamento em nosso município e espera que com essa aprovação venha a 



 

 

contribuir para o bom andamento dessas obras. Pediu também para que esse engenheiro 

dê uma atenção especial as calçadas do nosso município, que estão paradas, sabe da 

importância da construção das casas populares, mas temos outras questões que são 

prioridade, que são os passeios públicos, citou também sobre falta de acessibilidade na 

Câmara de Vereadores, onde o acesso para cadeirantes fica impossibilitado, e se dispôs 

onde ele possa contribuir com o trabalho de Vereador. Em votação o projeto foi 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N°20, DE 16 DE MARÇO DE 2026 em 

discussão a Vereadora Taniamar Webber Vicenzi, comentou que está faltando 

professores na rede Municipal de Ensino, então quando vêm um projeto para 

contratação de professor, que já seja incluído os demais professores também, não como 

esse Projeto para contratação de apenas um. Pois isso está dificultando o trabalho. A 

Vereadora Evanir Salinet Nunes complementou que não tem professor na banca do 

Processo Seletivo, aí teria que esperar o novo Processo Seletivo que está andamento. 

Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Senhor Presidente 

passou para a Tribuna Livre solicitando que o Vereador Eliser Cosati ocupasse seu 

espaço. O Vereador cumprimentou a todos, agradeceu a iniciativa da Vereadora 

Taniamar Webber Vicenzi para essa indicação de plantar árvores que é de extrema 

importância e também ao convite para assinar junto. Comentou que esteve na 

Expodireto Cotrijal visitando o viveiro de mudas que é um convênio entre a Cotrijal e a 

APAE de Passo Fundo, onde temos 3 colaboradores de nosso município, um trabalho 

muito bacana, um exemplo de vida para nós, onde todas as plantas da Expodireto são 

produzidas por eles. E isso foi uma das causas de uma Indicação que ele fez para 

adaptar no veículo uma rampa de acessibilidade o quanto antes para esses alunos. Então 

novamente pediu uma atenção especial a Secretária de Educação para que resolva essa 

demanda tão importante. E por não haver mais nada a tratar o Senhor Presidente 

encerrou a sessão convocando para a próxima que se realizará dia 24 de março de 2026, 

terça-feira as 19 horas da qual foi lavrada a Ata, esta que após lida e aprovada será 

assinada pelos seguintes vereadores: 

 


